

Povodí Labe, státní podnik

Víta Nejedlého 951/8

Slezské Předměstí

500 03 Hradec Králové



Tisková zpráva

Stavební úřad v Dobrušce vydal územní rozhodnutí pro poldr Mělčany

Hradec Králové, 5.6.2018 – Městský úřad v Dobrušce, odbor výstavby a životního prostředí, jako obecný stavební úřad vydal územní rozhodnutí o umístění stavby „Dědina, Mělčany – suchá retenční nádrž“, o které státní podnik Povodí Labe požádal v roce 2014. O významný krok se tak přiblížila doba, kdy se obce ležící v území pod plánovanou hrází konečně dočkají protipovodňové ochrany, o kterou usilují od ničivé povodně před dvaceti lety.

Územní rozhodnutí zatím nenabývá právní moci. Bezprostředně po nabytí právní moci územního rozhodnutí zahájíme majetkoprávní vypořádání. Budou vypracovány příslušné znalecké posudky určující výkupní ceny pozemků a úplaty za služebnost rozlivu a neprodleně zahájena individuální jednání s jednotlivými vlastníky a spoluvlastníky pozemků či staveb dotčených výstavbou poldru.

Stavba již byla geodeticky zaměřena v roce 2014 a jsou zpracovány a ověřeny jednotlivé geometrické plány, podle kterých budeme pozemky trvale zastavěné stavbou vykupovat (96 pozemků o celkové výměře 97 tis. m²) či uzavírat smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti rozlivu na pozemky v zátopě poldru (187 pozemků o celkové výměře 560 tis. m²).

Naší snahou bude získat vlastnická či jiná práva k dotčeným pozemkům co nejdříve, ale připouštíme, že v některých případech může být majetkoprávní vypořádání ovlivněno individuálními nesouhlasy vlastníků pozemků, případně komplikacemi vzniklými v dohledání jednotlivých vlastníků či spoluvlastníků stavbou dotčených pozemků.

Zahájení realizace stavby předpokládáme cca 2 roky po nabytí právní moci územního rozhodnutí.

Suchá retenční nádrž je připravována již od roku 2001, kdy byla zpracována studie proveditelnosti výstavby původně plánované údolní nádrže. Po složitém a dlouhotrvajícím procesu posuzování vlivů stavby na životní prostředí (EIA) dospěly orgány ochrany přírody k závěru, že vhodnější variantou protipovodňového opatření v oblasti vodního toku Dědina je výstavba suché retenční nádrže (poldru). Jeho funkcí je zachycení povodňových průtoků a protipovodňová ochrana města Dobrušky a dalších sídel podél toku Dědiny až po soutok s Orlicí. Poldr v Mělčanech bude schopen zachytit cca 3 159 000 m³ vody. Zatopená plocha bude při maximální kapacitě poldru tvořit území 55 ha. Hráz poldru překonávající údolí o šířce přibližně 500 m bude vystavěna cca 3 km nad městem Dobruška v katastrálním území Mělčany. Technické řešení, které je v ČR

unikátní, minimalizuje dopady na vodní a vodu vázané ekosystémy, ryby a jiné vodní živočichy, včetně zvláště chráněných druhů, které jsou předmětem ochrany EVL a přírodní památky Dědina u Dobrušky, a zprůchodňuje hráz podél toku i pro terestrické živočichy.



Hana Bendová
tisková mluvčí
bendovah@pla.cz
Tel.: 495 088 605